

以事业为重 用心灵育人

——记源汇区五一路小学语文教师付丽

□本报记者 刘亚杰

付丽毕业于河南省淮阳师范,20多年来一直在源汇区五一路小学从事语文教学,并长期担任班主任。

“以事业为重,用心灵育人”是付丽从事班主任工作的真实写照。从踏入讲台的第一天起,她就立下了“当园丁培育百花,做黄牛无私奉献”的誓言,在那一方黑板前,用全部的深情和爱心浇灌着稚嫩的幼苗,用满腔的热血谱写着自己的人生乐章。

围绕根基 创新教育

重视思想教育付丽做好班主任工作的法宝。每接一个新的班级,她第一时间对学生进行全面了解,有的放矢地对学生进行思想教育,围绕着“学会做人”做文章。

付丽告诉记者:“要让学生充分感受到学习是重要的,做人更是重要的。”教育如同涓涓细流,春风化雨,渐渐的孩子形成了有正气、懂礼仪、辨是非、知荣辱的道德观。

“道德讲堂”就是搭建思想道德建设的平台,五一路小学结合实际,扎实有效地开展“道德讲堂”活动。付丽老师以“道德讲堂”为载体,以“拥阳光心态,做幸福老师”为主题跟老师们交流学生教育管理经验,感染着身边的同事。

同时,付丽认为:不论做什么工作,都不能墨守成规、死搬硬套,教育更是如此。五一路小学每周五下午都会开展班会活动



照片由付丽提供。

动,为做好班队会工作,付丽利用自己的才艺和专业技能,在创新上下足了功夫。《文明礼仪我最棒》主题班会,付老师教育孩子在家关心孝敬长辈,在校尊重老师同学,在社会上尊重他人;《环保从我做起》主题班会,付老师精心设计,在表演中、在讲故事中、在讨论发言中亲身感受保护环境的重要性;学生安全教育是每个学期第一节班队课,准备过程中付老师和孩子们选定剧情一起排练,制作精美课件,黑板上用彩色粉笔写上“生命因安全而灿烂”美术字。

关心学生 确保安全

付丽说:“没有爱,就没有教育,作为一名教师,尤其是班主任,就要用自己全部的爱去关心照顾学生,就像关心爱护自己的子女一样。”

付丽是这么说,也是这么做

的,每天到校后,付丽都会先巡视教室,先看看学生有没有到齐,对没有请假又没有到校的孩子,付丽会及时联系家长确保孩子安全。

留守儿童的教育是如今小学教育的难点。这部分学生长期远离父母,亲情缺失造成他们生活习惯差、意志薄弱、学习态度不端正。付丽班里有个小女孩,父母离异,妈妈外出打工,长期托在别人家里,性格极为孤僻。付丽经常跟她拉手谈心,渐渐地,孩子脸上露出了久违的笑容。每次上学、放学,女孩都会第一时间寻找付丽主动拥抱她,往往是抱了好久女孩才极不情愿的分开,这拥抱持续到孩子毕业。

付丽对孩子的付出,家长们都看在眼里。班里有一位叫小虎(化名)的学生,他奶奶说:“小孩妈妈忙,顾不上孩子。妈妈做不到的,付老师都做到了,付老师比亲妈还亲。”学生杨杨在四年级转到付丽的班里来,他的爷爷动情地说:“孩子选择五一路小学是我们的福气,遇见付老师是孩子一生的福气。若是孩子的弟弟也有幸能让付老师教,那就更好了!”

有付出就有回报,付丽收获了很多荣誉。她所带的班级多次被评为“市级文明班级”,连续十年被评为“校优秀中队”;她本人也多次获得市级“师德先进个人”“文明教师”“先进工作者”“优秀班主任”等光荣称号;她连续十多年被评为“校级优秀班主任”。

付丽说:“我不求惊天动地,但求年华无悔,愿这沃土结出硕果、开满繁花。”



微信公众平台

教育监督热线

5673776 13303958277

◆政策信息 ◆教育视窗 ◆投诉建议
◆违规举报



8月4日上午,许昌市恒瑞建材股份有限公司代表来到临颖一高对贫困学子进行捐资助学。此次共捐款91000元,受助学子共13人,每人受助现金7000元。

本报记者 李文姣 摄

郾城区青少年校外活动中心

举行暑期“家长开放日”活动

本报讯(记者 李文姣)为期一个月的青少年暑期校外公益活动即将结束,为增进家长对青少年校外教育的了解,增强家庭、青少年校外活动中心的互动交流,推动青少年校外教育健康和谐发展,促进校外教育质量的不断提高。8月2日至3日,郾城区青少年校外活动中心分期分批进行了“家长开放日”活动,得到了家长的一致好评。

在“家长开放日”活动中,来自全区的家长们观摩了区青少年校外活动中心的暑期电子琴、钢琴、跆拳道、乒乓球、美术、舞蹈、绘画等特长兴趣班的教学活动。家长们走进课堂,看到

孩子们有板有眼的每一个动作、每一处细节,感受到了孩子们的进步与快乐,为孩子们的精彩表演而喝彩。

青少年校外活动中心举行的暑期“家长开放日”活动,搭建了家长、社会、活动中心之间沟通的桥梁纽带,家长们对活动中心的育人环境、老师的课堂教学和培训特色给予高度评价,同时对活动中心的发展提出了宝贵的建议。“在今后的工作中,郾城区青少年校外活动中心将再接再厉、群策群力,继续加大力度开展免费公益性活动,为创办人民满意的活动中心而努力。”郾城区青少年校外活动中心负责人表示。

拾到手机归还 失主送来感谢信



失主送上感谢信

□文图 本报记者 刘亚杰

8月2日上午,市民黄先生将一封感谢信送到漯河五高初中部校领导手中,感谢该校七年级(5)班学生楚子豪拾到他的手机,并且一直在原地等他。

根据黄先生所说,8月1日早上6点多,他在河堤锻炼身体时,不小心将自己的手机遗失。手机内存储的内容十分宝贵,当发现手机丢失时,黄成

兴十分着急,担心早上河堤上锻炼的人多,手机被捡走找不回来。

“我当时就是抱着试试的心态用另一部手机拨打了电话,谁知道手机竟然接通了,楚子豪同学一直在那等着我。虽然手机不是啥稀罕物,但里面的内容十分重要,如果丢失非常麻烦。楚子豪拾金不昧的精神,令我十分感动。真的是好人无处不在,正能量洒满人间。我非常感谢楚子豪

同学,也感谢五高初中部培养出这么优秀的学生。”黄先生告诉记者。

为了感谢楚子豪同学,黄先生特意写了一封感谢信送到学校,并赠送楚子豪一支钢笔和一个笔记本以表谢意。

楚子豪的班主任张文静告诉记者:“楚子豪是班里的劳动委员,平时待人热忱,乐于助人,连续两学期被评为班级的‘奉献之星’。”

面对老师和黄先生的表扬,楚子豪淡然地说:“这是我作为中学生应该做的,以后我还会这么做。”

美好品德,源于少年淳朴的内心,源于优秀的家庭教育,也源于学校德育工作的润物无声。漯河五高初中部十分注重学生的德育教育,在文明向上、诚实守信的良好德育氛围中,学子们的道德情操不断在校园文化里浸润,相信漯河五高初中部的校园将会绽放出更美丽的“文明之花”。

召陵区青年镇中心学校

开展扫黑除恶宣传活动

8月2日下午,召陵区青年镇中心学校开展了扫黑除恶宣传活动,发动师生认真摸排并及时向公安机关举报涉黑涉恶线索,并就现阶段扫黑除恶工作中需要注意的事项作了具体安排。

活动要求青年镇各学校立即行动起来,充分利用各种版面、横幅、校信通等宣传媒体进行广泛宣

传,认真排查,积极发现涉黑涉恶线索,保质保量完成局党组布置的工作任务。

为了做好全镇教育系统扫黑除恶工作,青年镇初级中学校长冀红涛、青年小学校长张红飞分别就如何做好该项工作作了表态发言。召陵区青年镇中心校还与各学校校长、幼儿园园长签订了扫黑除恶工作目标责任书。

张建军